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2022-2023 学年度第二学期第二次月考

高二数学（理科）试题

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5分，共 60 分．在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的．

1．设集合 A={x|x2–5x+6>0}，B={x|x–1<0}，则 A∩B=

A.(–2，1) B．(–∞，1) C．(–3，–1) D．(3，+∞)

2．   1 i 2 i  

A． 3 i  B． 3 i  C．3 i D．3 i

3.已知向量 a ),1( m ， b )2,3(  ，且 bba  )( ，则 m （ ）

A. 8 B. 6 C. 6 D. 8

4.已知点F是抛物线 )0(2: 2  ppyxC 的焦点，点 )1,( 0xP 是C上的一点， 4|| PF ，则

p （ ）

A.2 B. 4 C. 6 D. 8

5.世界人口变化情况的三幅统计图如图所示.

下列四个结论中错误．．的是（ ）

A. 从折线图能看出世界人口的总量随着年份的增加而增加

B. 1957 年到 2050 年各洲中北美洲人口增长速度最慢

C. 2050 年亚洲人口比其他各洲人口的总和还要多

D. 2050 年欧洲人口与南美洲及大洋洲人口之和基本持平

6.已知 na 是公差不为零的等差数列， 2 4 14a a  ，且 1a ， 2a ， 6a 成等比数列，则 na （ ）

A. 3 2n B. 2 1n + C. 16 3n D. 13 2n

7.设， 为两个平面，则  // 的充要条件是（ ）

A．内有无数条直线与 平行 B．内有两条相交直线与 平行

C．， 平行于同一条直线 D．， 垂直于同一平面

8.将 4 个 1 和 2 个 0 随机排成一行，则 2个 0不相邻的概率为（ ）

A．
1
3

B．
2
5

C．
2
3

D．
4
5

9.已知函数 3)sin(coscos32)( 22  xxxxf ，则（ ）

A. )(xf 的最小正周期为
2


B. )(xf 的一条对称轴为
6


x

C. )(xf 在 ]
3
2,

6
[ 

上单调递减 D. )(xf 的图象关于点 )1,
6
( 中心对称

10.2023 年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛半决赛中，中国队与日本队鏖战 7 小时，

双方打满五局，最终中国队逆转战胜了日本队进入决赛。这项比赛是五局三胜制，已知中

国队每局获胜的概率为
3
2
，则中国队打满 5局且最终获胜的概率为（ ）

A.
243
8

B.
81
8

C.
81
16

D.
27
8

11.已知圆锥的底面直径为 2，圆锥的高为 1，则该圆锥内切球的表面积为（ ）

A. )2412(  B. )2812(  C. )226(  D. )246( 

12.设已知函数 )1(ln2 ex
e

xay  的图象上存在点M ，函数 12  xy 的图象上存在

点N，且M ，N关于 x轴对称，则a的取值范围是（ ）

A. ]2,1[ 2  e B. ),13[ 2 
e

C. ]13,1[ 2
2

e
e  D. ]2,13[ 2 

e
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二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分．

13.设 x， y满足约束条件













,01
,1

,053

yx
x

yx
则 yxz  的最大值为_________.

14.已知 n

x
x )2(  展开式中各项的二项式系数和是 64，则展开式中的常数项为_________.

15.记 nS 为数列 }{ na 的前n项和.若 12  nn aS ，则 6S _________.

16.已知双曲线 )00(1: 2

2

2

2

 ba
b
y

a
xE ， 的左、右焦点分别为 1F ， 2F ，过 1F 的直线

03:  myxl 与双曲线E的右支交于点M ，O为坐标原点，过O作 1MFON  ，垂足

为N，若 15NFMN  ，则双曲线E的离心率是_________.

三、解答题：本大题共 6小题，共 70 分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．第

17~21 题为必考题，每个试题考生都必须作答．第 22、23 题为选考题，考生根据要求作答．

（一）必考题：共 60 分．

17. (12 分)在 ABC 中，角 A，B，C的对边分别为a，b，c，且
2

sinsin BAbBc 
 .

（1）求C；

（2）若 ABC 的面积 3ABCS ，求c的取值范围.

18.(12 分)新冠疫情曾使不起眼的“口罩”一度十分热销，价格不断上涨.随之带来的是

生产口罩的原材料价格上涨，企业纷纷提升生产能力.下表是某口罩厂今年的月份 x与订单

y (单位:万元)的几组对应数据:

月份 x 1 2 3 4 5

订单 y 1y 2y 3y 4y 5y

(1)求 y关于 x的线性回归方程，并估计该厂 6月份的订单金额；

(2)已知甲从该口罩厂随机购买了 4箱口罩，该口罩厂质检过程中发现该批口罩的合格率为

4
3
,不合格产品需要更换.用 X 表示甲需要更换口罩的箱数，求随机变量 X 的分布列和数学

期望.

参考数据： 175
5

1


i
iy ， 608

5

1


i
ii yx .

参考公式：回归直线的方程是 axby ˆˆˆ  ，其中

























 n

i
i

n

i
ii

n

i
i

n

i
ii

xnx

yxnyx

xx

yyxx
b

1

22

1

1

2

1

)(

))((
ˆ ，

xbya ˆˆ  .
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19.(12 分)如图，四棱锥 ABCDP  的底面是等腰梯形， BCAD // ， 222  ADABBC ，

3PC ， ABCDPC 底面 ，M 为棱 AP上的一点.

(1) 证明： CMAB  ；

(2) 若二面角 MDCA  的余弦值为
17
17

，求
PA
PM

的值.

20.(12 分)已知函数 .0,ln23
2
1)( 22  axaaxxxf

(1)讨论 )(xf 的单调区间；

(2)若 )(xf 有 3 个零点，求a的取值范围.

21.(12 分)已知离心率为
2
3
的椭圆 )0(1: 2

2

2

2

 ba
b
y

a
xC 经过点 A(2,1).

(1)求椭圆 C的方程.

(2)不经过点 A且斜率为 k的直线 l与椭圆 C相交于 P ,Q两点,若直线 AP与直线 AQ的

斜率之积为
4
1
，试问 k是否为定值？若是,求出该定值；若不是,说明理由.

（二）选考题，共 10 分．请考生在第 22、23 题中任选一题作答．如果多做，则按所做的

第一题计分．

[选修 4-4：坐标系与参数方程]

22.已知直线 l的参数方程 )(

2
2

2
21

为参数t
ty

tx













，以坐标原点为极点， x轴的非负半轴

为极轴，建立极坐标系，曲线C的极坐标方程为 4sin3 222   .

(1)求直线 l的普通方程和曲线C的直角坐标方程；

(2)已知直线 l与曲线C相交于P，Q两点，点M 的直角坐标为 )0,1( ，求 |||||| MQMP  .

[选修 4-5：不等式选讲]

23. 已知函数 |42|||)(  xaxxf .

(1) 若 1a ，求不等式 9)( xf 的解集；

(2) 若 5|2|)(  xxf ，求a的取值范围.




